

外交部：朝核问题实质是朝美矛盾

据新华社北京9月12日电(记者孙辰茜)外交部发言人华春莹12日在例行记者会上说,朝核问题的实质是朝美矛盾,美方应承担起应有责任。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国防部长卡特9日谈及朝鲜进行新一轮核试验时称,“这是中国的责任。中国对这一事态发展负有重大责任,也有重大责任来扭转事态。”同时我们也注意到朝鲜外务省发言人11日发表谈话称,“美国才是致使朝鲜开发核弹头的始作俑者,其连续对朝施加的核恐吓才是朝鲜走到今天的动力。”你对此有何评论?

“卡特先生‘过谦’了。”华春莹说,朝核问题的由来和症结不在中方,而在美方,朝核问题的实质是朝美矛盾。

“也许美方应该全面回顾半岛核问题演变过程,认真思考切实有效的解决方案。解铃还须系铃人,美

方应承担起应有责任。”华春莹说。

华春莹说,中方作为安理会常任理事国和朝鲜半岛近邻,从维护半岛和平稳定、维护国际核不扩散体系权威性和有效性的全局出发,为推动半岛核问题的妥善解决作出了不懈努力。

“正如大家看到的,一味强力施压与反弹只会导致半岛核问题这个结越系越紧,甚至成为一个‘死结’。”华春莹说,为了从根本上解决包括核问题在内的半岛相关问题,有关各方都应承担起各自的责任,做各自应该做的事情。中方坚持认为,要从根本上解决朝核问题,最终必须通过对话寻求平衡解决半岛相关各方安全关切、寻求半岛长治久安之策。

“我们再次强烈敦促各方着眼大局,谨言慎行,避免进一步相互刺激,共同为推动半岛无核化进程、实现半岛和平稳定作出真正的努力。”华春莹说。

七类劳动保障违法行为 应向社会公布

新华社北京9月12日电(记者徐博)《重大劳动保障违法行为社会公布办法》自2017年1月1日起实施。人力资源和社会保障部劳动保障监察局相关负责人12日说,七类重大劳动保障违法行为应当向社会公布。

这七类违法行为包括:(一)克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬,数额较大的;拒不支付劳动报酬,依法移送司法机关追究刑事责任的;(二)不依法参加社会保险或者不依法缴纳社会保险费,情节严重的;(三)违反工作时间和休息休假规定,情节严重的;(四)违反女职工和未成年工特殊劳动保护

规定,情节严重的;(五)违反禁止使用童工规定的;(六)因劳动保障违法行为造成严重不良社会影响的;(七)其他重大劳动保障违法行为。

对被社会公布的用人单位,一是应当将重大劳动保障违法行为及其社会公布情况记入用人单位劳动保障守法诚信档案,纳入人力资源社会保障社会信用体系;二是与其他部门和社会组织依法依规实施信息共享和联合惩戒。

目前,人力资源和社会保障行政部门正在逐步完善相关制度规定,依法依规开展信息共享和联合惩戒,加大用人单位的违法成本。

我空军多型战机赴西太平洋 检验远海实战能力



9月12日,空军轰-6K飞机赴西太平洋远海训练。

当日,空军新闻发言人申进科表示,空军于当日组织轰炸机、歼

击机、预警机、加油机等多型战机,飞经巴士海峡赴西太平洋进行远海训练。

(新华社发)

四部门发文 推动解决居民区电动汽车充电难题

新华社北京9月12日电(记者陈炜 赵超)国家发展改革委等四部门12日联合对外发布《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》,推动解决居民区电动汽车充电难题,并拟分批次在京津冀鲁、长三角、珠三角等重点城市开展试点示范。

在现有居民区设施改造方面,通知明确,按“适度超前”原则,供电企业要结合老旧小区改造,积极推进现有居民区停车位的电气化改造,确保满足居民区充电基础设施用电需求。对专用固定停车位(含一年及以上租赁期车位),按“一表一车位”模式进行配套供电设施增容改造,每个停车位配置适当容量电能表。对公共停车位,应结合小区实际情况及电动车用户的

充电需求,开展配套供电设施改造,合理配置供电容量。

在新建居住区设施建设方面,通知提出,新建居住区应统一将供电线路敷设至专用固定停车位(或预留敷设条件),预留电表箱、充电设施安装位置和用电容量,并因地制宜制定公共停车位的供电设施建设方案,为充电基础设施建设安装提供便利。新建居民区停车位配套供电设施建设应与主体建筑同步设计、同步施工。

通知还提出,在居民区充电基础设施安装过程中,物业服务企业应配合业主或其委托的建设单位,及时提供相关图纸资料,积极配合并协助现场勘查、施工。此外,要加大对私拉电线、违规用电、不规范建设施工等行为的查处力度。

中俄联合军演12日至19日在湛江以东海空域举行 中方集结完毕 俄方舰艇抵达



9月12日,俄罗斯参演军舰抵湛江某军港。

(新华社记者 查春明 摄)

据新华社广东湛江9月12日电(记者王经国 吴登峰)参加中俄“海上联合—2016”军事演习的中国海军兵力12日在广东湛江集结完毕,紧张有序地进行着演习前的各项准备。

海军新闻发言人梁阳说,这次演习是历年来中俄海上联合演习中实战化、信息化、规范化最高的一次。参演中方官兵表示,他们有决心、有信心圆满完成演习任务。

中方参演兵力分别来自南海

舰队、东海舰队和北海舰队,分别是导弹驱逐舰广州舰、郑州舰,导弹护卫舰黄山舰、三亚舰、大庆舰,两栖登陆舰昆仑山舰、云雾山舰,2艘新型常规潜艇以及新型岛礁补给舰山湖舰等10艘海军主战舰艇。中国海军航空兵派出歼-11B战机、飞豹战机、预警机及多型舰载直升机等共计19架。

参加中俄联合军演的中方官兵除舰艇舰员外,还包括海军陆战队队员。联演中,中俄海军陆战队将

共同进行联合立体夺控岛礁等相关课目的演练。

“海上联合—2016”军事演习于9月12日至19日,在广东湛江以东海空域举行。演习主要课目包括联合防空、联合反潜、联合海空寻歼、联合立体夺控岛礁、联合搜救、联合登临检查和岸岸演练阶段系列联合训练等内容。

据新华社广东湛江9月12日电(记者王经国 吴登峰 梅常伟)参加中俄“海上联合—2016”军事演习的俄方参演舰艇编队,12

日陆续抵达广东湛江某军港。海军举行了隆重的欢迎仪式。

这次联合演习,俄罗斯海军共派出5艘舰艇参演,均来自俄罗斯太平洋舰队。其中,水面舰艇3艘:“维诺格拉多夫海军上将”号大型反潜舰、“特里布茨海军上将”号大型反潜舰、“佩列斯韦特”号登陆舰;补给舰2艘:“阿拉套”号拖船和“贝辰加”号油船。此外,俄方还派出2架舰载直升机,96名海军陆战队员和部分两栖装甲装备。

中俄联合军演三大亮点

实战化 信息化 规范化

新华社广东湛江9月12日电 记者王经国 吴登峰 梅常伟

“这次联合演习不论是在岸港还是海上,不论是图上推演还是实际演练,中俄两军全程嵌入式混编展开,真正实现了深度融合。”中国海军新闻发言人梁阳12日在接受记者采访时,权威解读了中俄“海上联合—2016”军事演习三大亮点。

——实战化。联演按照红蓝双方对抗形式进行,红方兵力由中俄海军舰艇混编,蓝方兵力由中

方舰艇担任。演习期间,红蓝双方首次以“背靠背”的方式展开,双方互不见面。这是我军首次在与外国海军联演中使用的演练方式,演习的火药味更浓、对抗性更强、实战化水平更高。

——信息化。在此前的中俄联合演习中,指挥作业以海图加纸笔的传统模式,通过电话、无线电通联实现海上指挥。在这次演习中,首次启用了中俄海上联合专用指挥信息系统。系统具备在各级指挥所和各作战单元、平台上实现态势共享、文电收发、指挥命令高效互传

的功能。这使中俄联演的水平跨越了一大步,标志中俄两军在联演中拥有了共同的指挥信息化协同平台。

——规范化。在以往中俄联演的基础上,双方总结形成了一整套演习的规范文书和指挥流程等。这次通过深化和拓展,进一步优化了联合演习的组织程序和指挥流程,使其更简洁更高效更实用。

“联合演习突出‘三化’,有效推动了两国海军遂行海上联合军事行动的组织模式、演练内容、导调指挥等方面的深化和拓展,实现了

中俄海军向更高水平深度联合,推动了两国海军务实合作向深、向前、向更高层次发展,奠定了两国海军联演的物质和实践基础。”梁阳说,“通过这次联合演习,既深化了两军的友谊、增进了互信,也必将为今后两军联演向更高层次发展打下扎实的基础。”

特别关注

“萨德”选址内定 拟中秋节后公布

新华社供本报特稿 张旌

韩国媒体援引政府消息人士的话报道,针对“萨德”(末段高空区域防御系统)部署地新选址问题,韩美联合工作团的研究工作已进入收尾阶段,预计在中秋节假期之后公布最终结果。

这消息人士透露,如无意外,位于星州郡以北的一处高尔夫球场将成为“萨德”的最终选址。

“内定”高尔夫球场

韩国媒体援引政府高层消息人士的话报道,韩美联合工作团就“萨德”新选址的研究工作实际上已进入收尾阶段。在位于庆尚北道星州郡的一处高尔夫球场、庆尚道和喜鹤山三个备选方案中,高尔夫球场优势明显,已被“内定”为最终选址。这名不愿公开姓名的消息人士说:“据我所知,这处高尔夫球场将作为‘萨德’部署地,并且将通过捐赠与转让方式来购买这块地皮。目前,相关评估工作进展顺利,最终结果将在中秋节长假之后公布。”

所谓捐赠与转让,是指韩国政府以公益性目的得到所需用地



8月2日,在韩国星州郡政府前,民众手举反对“萨德”的标语冒雨参加集会。

(新华社发)

后,另行提供其他代替用地的方式。韩国国防部长韩民求上月表示,“萨德”选址工作主要参考“六大标准”,包括军事效用性、居民健康、工程费用以及工期长短等。

根据韩国媒体的说法,与其他备选方案相比,那处高尔夫球场有不少优势。其一,这一高尔夫球场海拔680米,比原址星山炮台高出约300米,周围居民稀少并且安全性更高;其二,这一高尔夫球场面

积为178万平方米,比原址大16倍;其三,高尔夫球场在道路、自来水管网和电力设施等基础设施方面一应俱全,有望在明年年末完成部署工作。

居民“誓死反对”

“萨德”系统最终选址“内定”的消息传出后,与那处高尔夫球场相接的金泉市民众已经表示出反对情绪。如果选址确定在高尔夫球场,“萨德”

雷达将朝向金泉方向,不少居民担忧其雷达电磁波可能产生危害。

金泉市人口约为14万人,约是星州郡的三倍。目前,反对“萨德”系统的浪潮已从星州一地蔓延到了金泉。

金泉市朴宝生和市民代表本月早些时候与国防部长韩民求举行会谈,表达了反对立场。

此外,当地居民还成立了反对部署“萨德”的斗争委员会组织。斗争委举行集会,发表决议书,表示将誓死反对威胁金泉市民安全和生存权的“萨德”系统。

斗争委首席共同委员长金世韵说,政府原本决定“萨德”系统部署地为星山炮台,因星州郡民反对又打算改为星州高尔夫球场。他表示,绝不容忍无视14万金泉市民安危的“萨德”系统部署行为。

不过,韩国政府似乎不为所动。韩国国防部方面称,那处高尔夫球场与金泉市相距“较远”,距离约为7公里,部署“萨德”不会对人体造成伤害。因此,国防部下一步计划出面说服当地居民。

热点追踪